
 

 

 GZ.: GR_04/2025 

Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung 22.09.2025 
 Zu 1 

Bürgermeister Thomas Derler begrüßt die Anwesenden, dankt für das Kommen und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
DRINGLICHKEITSANTRAG: 
Vor Beginn der Sitzung stellt Bürgermeister Thomas Derler zwei Dringlichkeitsanträge zur Erweiterung der 
Tagesordnung um zwei zusätzliche Punkte: 
Beschluss – Nachtrag zum Vertrag über die gemeindeübergreifende Organisation der Totenbeschau 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
Dieser Beschluss wird auf den Tagesordnungspunkt 10 aufgenommen. 
 
Beschluss – Verkauf vom Grundstück 230/2 KG Mitterdorf 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
Dieser Beschluss wird als Tagesordnungspunkt 11 aufgenommen. 
 

 Zu 2 
Fragestunde bzw. Information des Bürgermeisters 
 
Gemeindelandkarte 
Herr David Kraxner (Kartograph) erstellt derzeit eine neue Karte der Gemeinde Mitterdorf. Die Finanzierung erfolgt 
durch Inserate regionaler Betriebe. Die Verteilung an die Haushalte erfolgt im Dezember im Rahmen der jährlichen 
Ausgabe der Gelben Säcke durch die Gemeindearbeiter. 
 
Busbucht Karberg 
Im heurigen Jahr werden bei der Busbucht am Karberg ausschließlich Erdarbeiten durchgeführt. Die Fertigstellung ist 
bis Ende Mai 2026 geplant. Aufgrund der örtlichen Gegebenheiten ist während der Bauphase eine großräumige 
Umleitung in eine Fahrtrichtung erforderlich. 
 
Bewerbsbahn für die FF - Jugend beim Grundstück 540 KG Mitterdorf  
Die Gemeinde plant die Errichtung einer Bewerbsbahn für die Feuerwehrjugend auf dem Grundstück 540, KG 
Mitterdorf (nähe Sportplatz). 
 
Bankett Spritzgussasphalt 
An den Gefahrenstellen innerhalb des Gemeindegebietes wurde das Bankett mit Spritzgussasphalt befestigt.  
 
Gemeindeschitag  
Der nächste Gemeindeschitag findet am 17. Jänner 2026 statt. Ein Bus wird nach Schladming fahren, die Rückfahrt ist 
für 17:00 Uhr vorgesehen. Ein weiterer Bus fährt nach Obertauern, mit geplanter Rückfahrt um 20:00 Uhr. 
 
Ein zusätzliches Büro im Gemeindeamt 
Aufgrund des bestehenden Platzmangels im Gemeindebüro ist vorgesehen, den Sitzungssaal so umzubauen, dass darin 
ein zusätzliches Büro eingerichtet werden kann. Der Baubeginn ist für die Zeit nach der Landwirtschaftskammerwahl 
am 25. Jänner 2026 vorgesehen. 

  



 

 

 

Beschlüsse: 
 

 Zu 3 
Beschluss – Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 02.07.2025 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 4 
Beschluss – Geschwindigkeitsbeschränkung in Obergreith 
Aufgrund einer Anrainerpetition beschließt der Gemeinderat die Einführung einer Höchstgeschwindigkeit von 30km/h 
im Bereich zwischen den Liegenschaften Obergreith 48 und Obergreith 46.  
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 5 
Beschluss – Nachtragsvoranschlag 
GK Edith Schlemmer erklärt die Notwendigkeit zu der Erstellung des Nachtragsvoranschlages 2025 und erklärt diesen. 
Der Bürgermeister bittet den Gemeinderat, den Nachtragsvoranschlag zu beschließen.  
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 6 
Beschluss – MEFP 2025 - 2029 
Der MEFP wurde an den NVA 2025 angepasst. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 7 
Bericht - Prüfungsausschuss 
GR Wolfgang Grubbauer berichtet von der Sitzung des Prüfungsausschusses. Es wurde das erste Halbjahr 2025 geprüft. 
Offene Fragen konnten in der Sitzung geklärt werden. 
 

 Zu 8 
Bericht Ausschüsse 
GR Schmidt Richard berichtet über den aktuellen Stand der Erarbeitung des Sachbereichskonzept Energie im Umwelt,- 
und Raumordnungsausschuss.  
 
Vizebürgermeister Stefan Gschweitl informiert den Gemeinderat über den aktuellen Stand der überarbeiteten und in 
Planung befindlichen Projekte im Bau,- und Infrastrukturausschuss.  
 

 Zu 9 
Allfälliges 
Es wird ein Termin für die nächste Sitzung des Prüfungsausschuss fixiert. 

  



 

 

 
 Zu 10 

Beschluss – Nachtrag zum Vertrag über die gemeindeübergreifende Organisation der Totenbeschau 
Bürgermeister Thomas Derler weist auf die Wichtigkeit und Notwendigkeit des vorliegenden Vertrages hin und 
erläutert dem Gemeinderat den Nachtrag zum bestehenden Vertrag über die Totenbeschau. Er ersucht den 
Gemeinderat, dem Nachtrag seine Zustimmung zu erteilen. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 Zu 11 
Beschluss – Verkauf vom Grundstück 230/2 KG Mitterdorf  
Aufgrund der aktuellen gesetzlichen Bestimmungen ist eine Errichtung von betreutem Wohnen auf dem Grundstück 
Nr. 230/2, KG Mitterdorf, voraussichtlich in den kommenden 20 bis 30 Jahren nicht möglich. Aus diesem Grund spricht 
sich Bürgermeister Thomas Derler für einen Verkauf des Grundstücks an einen Bauträger aus. 

Der Gemeinderat fasste dazu einen Grundsatzbeschluss, wonach der Bürgermeister an verschiedene Bauträger 
herantreten kann, um das Interesse an einem Wohnbauprojekt in Mitterdorf auszuloten. 

ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 

 
Der Gemeinderat informiert über die abgehaltene Gemeinderatssitzung in einer kurzen und übersichtlichen 

Zusammenfassung. Der Inhalt dieser Information ist ein Auszug aus der öffentlich zugänglichen Verhandlungsschrift. 


